

ALOJZ GOJČIČ

Dragi občani!

Najverjetneje se kdo med vami že sprašuje, kaj delamo po občinskem referendumu za samoprisevek, s katerim smo se obvezali zgraditi srednješolski center v Ptuj in osnovno šolo v Markovcih. Ni dvoma, da si je marsikdo zastavil vprašanje, kdaj bomo začeli graditi obe šoli?

Zato najprej odgovor, kako je s finančnimi sredstvi saj se še spomnite, da oba objekta računata na sredstva organizacij združenega dela in na denar iz republiške skupnosti za vzgojo in izobraževanje, poleg uspelega referenduma.

Denar iz naslova referenduma je zagotovljen, saj so občani glasovali ZA samoprisevek, zanj se je izreklo 87,3 odstotka. Samoupravni sporazum o združevanju sredstev za sofinanciranje programa gradnje srednješolskega centra v Ptuj in osnovne šole v Markovcih v obdobju 1977-1981 je na najboljši poti, da bo podpisan do 20. decembra 1976. Le posamezne so organizacije združenega dela, ki še niso z „rdečim“ sklepom pristopile k podpisu samoupravnega sporazuma.

In kako je z denarjem iz republiške izobraževalne skupnosti? S tovariši iz republiške interesne skupnosti smo se sestali 3. decembra 1976 in se z njimi dogovarjali o gradnji srednješolskega centra v Ptuj, osnovne šole

v Markovcih in dijaškega doma v Ptuj. Zal smo se vračali iz Ljubljane z nejasnimi odgovori, ki so posledica še neurejenih in nepodpisanih samoupravnih sporazumov o temeljih razvoja samoupravnih interesnih skupnosti v obdobju 1976-1980, saj se celovita ureditev financiranja skupne porabe (sem štejemo: šolstvo, zdravstvo, kultura, telesna kultura, znanstveno dejavnost, socialno skrbstvo itd.), prelaga za šest mesecev, oziroma do 1. julija 1977.

To pomeni, da do 1. julija naslednjega leta ne bomo vedeli, koliko denarja lahko pridobimo iz republiške interesne skupnosti za srednješolski center. Mi se nadejamo pričakovanih 56 milijonov, saj je v osnutku programa republiške interesne skupnosti za

Poreferendumske obveznosti

vzgojo in izobraževanje usmerjeno šolstvo prioriteto in še poleg tega ima prednost pedagoško šolstvo, proizvodno-tehnični poklici in medicinske šole. Vse tri pedagoške enote združujemo v našem srednješolskem centru.

S takšno finančno negotovost smo prisiljeni graditi v etapah. Ker sta referendumski dinar in dinar organizacij združenega dela zagotovljena, moramo na podlagi teh dveh virov najeti kredit.

Investitor občinska izobraževalna skupnost, izdelovalec načrtov Projektivni biro Ptuj, upravne službe skupščine občine Ptuj, Komunalno podjetje Ptuj, Elektro-TOZD Ptuj, Zavod za urbanizem Maribor, vsi ti so se obvezali, na lokacijski razpravi 15. decembra 1976 v Ptuj, da bodo odgovorno in zavestno pripravili vse potrebno za začetek gradnje srednješolskega centra do občinskega praznika - 8. avgusta. Le dogovor z arheologi je ostal odprt, češ, da niso sposobni do 8. avgusta 1977 raziskati parcelo za

SSC, ker so prepozno zvedeli za naše načrte, ker nimajo dovolj strokovnega kadra in ker ni zadovoljivih denarnih sredstev za njihove raziskave, - z dodatkom, da je za njih gradnja SSC enako pomembna kot iskanje 2 tisoč let stare rimske preteklosti! Le kako dolgo še bodo „Rimljani“ stali na poti našega napredka?

Za osnovno šolo Markovci prosimo iz republiške interesne skupnosti kredit v višini 16 milijonov dinarjev. Kredita se lahko pridobi največ do 50 odstotkov investicijske vrednosti objekta. Prednost imajo šolski objekti na nerazvitih območjih in življenjsko nevarne šole. Natečaj za kredit bo razpisan v mesecu januarju 1977. V poštev pridejo le tisti projekti, ki imajo v celoti izdelano dokumentacijo do dne poteka razpisa za kredit. Trenutno smo v fazi pospešenega iskanja projekta za osnovno šolo Markovci, saj natečaja za kredit ne smemo zamuditi. Ni razloga, da ne bi začeli takoj z gradnjo osnovne šole v Markovcih, kakor hitro bi imeli investicijo finančno pokrito.

Za dijaški dom v Ptuj trdijo v pristojnih republiških organih, da se bo začel graditi šele v letu 1978, če bi bila ugodna gospodarska rast v Sloveniji. Tudi za ta projekt je potrebno imeti izdelani načrt, urejeno dokumentacijo, da nas bodo v republiki jemali za resne kandidate v planu izgradnje dijaških domov v SR Sloveniji do leta 1981.

V akcijo za povečano prispevno stopnjo

Stanovanja za delavce

Komunisti Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Ptuj so ma seji podali oceno delovanja skupnosti. Ugotovili so, da so komunisti tudi pred ustanovitvijo aktiva delovali v duhu uresničevanja sklepov in stališč sprejetih na 10. kongresu ZKJ in 7. kongresu ZKS. Za boljše delo skupnosti bo potrebno v združenem delu in krajevnih skupnostih ustanoviti posebne delegacije in ne splošnih kot je to sedaj. Tako bo dosežena boljša povezava delegatov in njihove baze, ki jih je izvolila.

Program stanovanjske skupnosti in njegovo izvajanje je težko opredeljevati samo na eno leto, temveč

je program zastavljen za več let v naprej. Vendar še niso mogli zagotoviti, da bi stanovanjska gradnja potekala neovirano. Težave so nastopale in še nastopajo pri sprejemanju zazidalnega načrta, izdelavi projektov, sproščanju stavbnih zemljišč, komunalnem urejanju zemljišč in pri sami gradbeni operativi. Na neusklajeno zakonodajo so že večkrat opozarjali na raznih posvetih. Nekateri predpisi ne sledijo praksi in zavirajo nadaljnji razvoj stanovanjskega gospodarstva. Tu mislimo tudi na to, da združena sredstva ni možno porabiti za obnovo starih stanovanj, s katerimi bi lahko rešili

marsikateri stanovanjski problem v naši občini. Hitreje reševanje stanovanjskih potreb bo omogočila povečana prispevna stopnja od 6 % na 8 %, ki je že v pripravi.

Živahna razprava se je razvila ob problemu sproščanja zemljišč zaradi arheoloških raziskav. Ugotovili so, da v primeru, če problem ne bo ugodno in sistemsko rešen, ne bodo v stanju uresničiti programa za leto 1977, ki predvideva 170 novih stanovanj, ki so namenjena pretežno za delavce. Dogovorili so se za takojšnjo akcijo za rešitev tega problema, ker so v svojih prizadevanjih ostajali preveč osamljeni. Zanimivo je mnenje enega od razpravljalcev, ki sprašuje, ali so samo delavci naše občine dolžni zagotoviti sredstva za arheološke raziskave, ki so evropskega pomena. V razpravi smo lahko slišali tudi, v kako težkih stanovanjskih razmerah živijo naši delavci na podeželju in celo v samem Ptuj. Ob ugotovitvi, da bi za nekatere bilo pozno tudi če bi jih jutri selili, se nam postavlja vprašanje, kdo ima prednost, ali „čuvanje“ zgodovinske dediščine ali zdravje in normalni življenjski pogoji naših občanov.

Ob koncu seje so komunisti Samoupravne stanovanjske skupnosti soglašali z osnutkom predloga samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev za stanovanjsko izgradnjo, ki predvideva povečanje prispevne stopnje od 6 % na 8 %, s tako več zbranimi sredstvi pa bi v Ptuj hitreje in več gradili.

L. kotar



Arheološka izkopavanja med bolnišnico in Rabeljčjo vasjo v novembru 1976. Tudi v bodoče so občani s prostovoljnim delom pripravljani pomagati arheologom. Foto: R



Oklopni transporter, ki smo ga videli na „Paradi zmage“, je eno najmodernejših orožij te vrste v svetu. Izdelale so ga roke naših delovnih ljudi.

Foto služba NIU

35 let JLA – 30 let naše vojaške industrije

DOBRODOŠEL MED NAMI

Jure BILIČ, sekretar v izvršnem komiteju predsedstva CK ZKJ, je v ponedeljek, 20. decembra 1976 obiskal ptujsko občino. S člani občinskega političnega aktiva se je najprej pogovoril o gospodarskem položaju ptujске občine, s poudarkom na aktivnosti komunistov. Ko se je podrobneje seznanil s problematiko ptujске občine, je imel še razgovor z delavci v delovni organizaciji AGIS Ptuj.

V spremstvu Vlada Janžiča, nam. sekretarja IK P CK ZKS in Slavka Soršaka, sekretarja mod-občinskega sveta ZKS ter predstavnikov ptujске občine si je visoki gost ogledal še Haloze od Cirkulan do Podlehnik. Predstavniki kmetijskega kombinata Ptuj pa so mu med potjo orisali razvoj ptujskega kmetijstva.

V dvorani narodnega doma v Ptuj se je popoldne zbralo čez 300 članov širšega političnega aktiva, med njimi tudi slušatelji seminarja za vodstva organizacij in organov ZKS, ki jim je Jure Bilič

spregovoril o idejno-politični učinkovitosti in akcijski sposobnosti ZKJ, povezano s priprava-

mi na XI. kongres ZKJ. Kratak povzetek vsebine njegovega izjava-ja preberite na 2. strani.



Juretu Biliču so izrekli pristrčno dobrodoščilo tudi ptujski pionirji

Foto: R

OBVESTILO

Občinska konferenca SZDL Ptuj v a b i vse delavce, začasno zaposlene v tujini, na srečanje in razgovor o gospodarskih, političnih in drugih vprašanjih. Srečanje bo v dveh skupinah, in to:

za krajevne skupnosti Cirkulane, Destričnik, Dornava, Gorišnica, Juršinci, Markovci, Polenšak, Trnovska vas, Vitomarci in Zavrč

v ponedeljek, 27. decembra 1976, ob 17. uri v prosvetni dvorani v Gorišnici;

za vse ostale krajevne skupnosti pa bo srečanje

v torek, 28. decembra 1976, ob 14. uri v Narodnem domu v Ptuj.

Za občinsko konferenco SZDL sekretar Zvonko Masten l. r.

VLJUDNO VABLJENI



KREDITNA BANKA MARIBOR

EKSPOZITURA ORMOŽ
S POSLOVALNICO SREDIŠČE OB DRAVI

HIŠA ZAUPANJA

Želi vsem občanom uspešno Novo leto, zaposlenim v tujini pa prijetno bivanje v domovini.

Za vas opravljamo naslednje bančne storitve:

- dinarske hranilne vloge
- devizne hranilne vloge, ter devizne račune
- menjava valut
- namensko varčevanje v dinarjih ali devizah za stanovanjsko izgradnjo
- tekoče račune
- žiro račune
- potrošniške kredite
- stanovanjske kredite
- kredite za gosp. dejavnost obrtnikov
- druge bančne posle

V enem letu poslovanja v novih poslovnih prostorih na Ptujski cesti, smo dosegli nekatere uspehe kot:

- povečali obseg poslovanja za 30 %
- prešli na celodnevno poslovanje od 7. do 18., v soboto do 12. ure
- s 1. junijem 1976 odprli poslovalnico v Središču ob Dravi, ki posluje dnevno od 7. do 12., v ponedeljek in sredo pa še popoldan od 14. do 17. ure.

Vabimo vas, da nas obiščete v naših poslovnih prostorih v Ormožu in Središču.

▼ Prostor ekspozitive v Ormožu so sodobni in nudijo občanu dobro počutje.



▲ V zgradbi na Ptujski cesti so sodobni prostori Kreditne banke Maribor, ekspozitura Ormož

▼ V tej hiši v Središču ob Dravi pa je izpostava KB Maribor, ekspozitura Ormož.



Bančne storitve približati prebivalstvu

Izvršni odbor KB Maribor, podružnice Ptuj je pripravil načrt širjenja bančne mreže na območju ptujске občine. Ta načrt sta potrdila tudi zbor upravljalcev banke in podružnice, obravnaval pa ga je tudi svet varčevalcev; letos oktobra in ga v celoti podprli.

Na seji izvršilnega odbora v ponedeljek so sklenili, da v skladu z uresničevanjem tega programa odkupijo od KK Ptuj poslovni prostor na Vidmu pri Ptuj. V njem bodo uredili bančno poslovno enoto. Prostor meri 37 kv.,m. vanj bo potrebno vstaviti še varnostne signalne naprave in ga ustrezno opremiti.

V tej poslovalnici na Vidmu pri Ptujju bodo opravljali vse dinarske posle, urejali zadeve potrošniških kreditov, stanovanjsko dinarsko in devizno varčevanje, valutne posle in celotni plačilni promet za občane. Predvidevajo, da bo poslovalnica lahko začela poslovati že marca 1977.

Povsem enako velja za bančno poslovalnico v Gorišnici, ki bi jo naj prav tako usposobili do konca marca prihodnjega leta. Tudi ta poslovni prostor je KBM, podružnica Ptuj odkupila od KK Ptuj v izmeri 30 kv. m. **FF**

Uspel referendum v KS Središče ob Dravi

V nedeljo so se krajanje krajevne skupnosti Središče ob Dravi na referendumu z 62,02 odstotka odločili za samopripišev. Tako bo KS Središče lahko izvedla v prihodnjem obdobju načrtovani program in sicer modernizacijo cest, izgradnjo vodovoda in adaptacijo nekaterih družbenih objektov. **zk**

Prvenci

V Prvenicah je nastalo v naši občini prvo gledališče v hiši. No stvari ni potrebno jemati dobesedno, vendar je resnica, da so se amaterski gledališki ustvarjalci, ki za gledališko sezono pripravljajo Finžgarjevo dramsko delo VERIGA, zbrali in začeli vaditi kar v hiši režiserja Ivana Galuna v Prvenicah 2.

Prosvetno društvo iz Prvencev se je odločilo, da popestri prek zime kulturno dejavnost na njihovem območju. Prostora za kulturne dejavnosti v Prvenicah ni, zato se je Ivan Galun, ki je tudi predsednik

KAKO DO PROSTOROV

prosvetnega društva, odločil, da izprazni svojo sobo in igralcem nudi prostor za vaje. Do sedaj je to „gledališče v hiši“ imelo že večji odstotek tolišče. Nato molzno enoto snamemo tako, da najprej zapremo vakuum z ventilom na kolektorju molzne enote, nato pa enoto previdno snamemo, da ne poškodujemo vimena, dokler je v njej še vakuum.

KRATKE NOVICE

APAČE: Komisija za socialna in zdravstvena vprašanja pri KS Kidričevo je v dvorani prosvetnega društva Apače organizirala srečanje starejših občanov. Srečanja se je udeležilo okrog 130 najstarejših krajanov. Kulturni program so pod vodstvom svojih tovarišic pripravili cicibani in pionirji iz OŠ Kidričevo. Nastopili so tudi člani domačega tamburaškega ansambla. Tretje srečanje najstarejših občanov v KS Kidričevo je vsestransko uspelo. **DK**

BORL: Jutri, v soboto in nedeljo bo tu seminar za člane vodstev osnovnih organizacij ZSMS v organizacijah združenega dela. Program obsega vrsto aktualnih tem, med drugim zakon o združenem delu, zakon o ljudski obrambi in vrsto aktualnosti, ki se nanašajo neposredno na delo mladih v občini, krajevni skupnosti, zlasti pa v delovni organizaciji. — **OM**

JUROVCI — POPOVCI
Vaščani se že nekaj časa jezijo na cestarja, ki je zadolžen za redno vzdrževanje regionalne ceste, ki vodi iz Trčca v smeri Dolene. Na odseku med Jurovci in Popovci je namreč že nekaj časa zamaščen odvodni kanal. Kot nam je povedal občan, so cestarja na to že opozarjali, vendar zaman. Tudi sami so že poskušali očistiti pa jim ni uspelo. Ostaja le upanje, da bo cestar odslužil skrbneje opravljal svoje delo za katerega je plačan. **O. K.**

KIDRIČEVO: V petek se je sestal na svoji peti seji DS TGA „Boris Kidrič“ in razpravljal o izvajanju stabilizacijskega programa v devetih mesecih letošnjega leta, nadalje o združitvi sredstev za plinovod, saj bo zemeljski plin velikega pomena za njihovo proizvodnjo v naslednjih letih. Prav tako so obravnavali vrsto drugih nalog v organizaciji združenega dela in imenovali nekatere komisije za izvedbo posameznih nalog. **FM**

Pravilna molža z molznimi stroji

Strojna molža se pri nas uveljavlja šele v zadnjem času. Toda kljub kratkim izkušnjam je ugotovljeno, da so postopki pri strojni molži in pri vzdrževanju strojev in molzne opreme pogosto nepravilni, kar vpliva na slabo kvaliteto mleka in na obolenje vimena. Vzrok temu pojavu je neznanje pri delu z molznimi stroji in slaba higiena molže.

Sama higiena molže se prične že pri pravilni ureditvi hleva. Hlev mora biti dovolj zračen, osvetljen, stojišča čista, le tako bodo živali čiste in zdrave ter bomo lahko dobili higiensko neoporečno mleko. Pri sistemih strojne molže omejenam najvažnejše. Poznamo več vrst sistemov strojne molže in to:

- molža na stojiščih v molzne vrče
- molža z mlekovodom
- molža v izmolžišču

Pri molži v molzne vrče ločimo več načinov in sicer:

- molže v stoječ molzni vrč z raztegljivim vakuum vodom, ki pride v poštev za manjše hleve do 6 glav živine.
- molže v stoječ molzni vrč z raztegljivim vakuum vodom, pri katerem lahko uporabimo za molžo več molznih vrčev, skladno s tem pa zberemo tudi ustrezno vakuumsko črpalko. Ta sistem priporočamo za hleve, do 10 glav živine, pri večjih pa mlekovod, če smo se odločili za molžo na stojiščih.

Molža z mlekovodom je urejena na podoben način, kot molža v molzne vrče, le da je namesto vrčev vgrajen v hlevu mlekovod.

Molža v izmolžišču je primerna za večje črede živali. To je molža v posebnem prostoru poleg hleva, ki se uporablja praviloma le na obratih s prosto rejo, izjemoma tudi pri hlevih z vezano rejo živali.

POSTOPKI PRI STROJNI MOLŽI:

Za strojno molžo moramo pripraviti stroj in žival. Prvo opravimo v mlekarnici, drugo pa v hlevu ali v molžišču. Pred molžo izperemo vrče, molzne enote, in mlekovode s hladno vodo, nato potrebno opremo prenesemo v hlev.

Nato sledi priprava živali. Najprej vime temeljito očistimo. Če je umazano, ga operemo in nato osušimo s krpo ali brisačo. Voda in krpa morata biti čisti. Če pa vime ni umazano, ga lahko dobro zbrišemo s suho krpo ali slamo. Da dosežemo dovolj močan refleks spuščanja mleka, moramo pri čiščenju masirati celo vime, ne samo seskov. Nato izmolzemo prve curke mleka, v posebno posodo in s tem kontroliramo zdravje vimena ter izmolzemo mleko, ki je najbolj okuženo z mikroorganizmi.

Takoj po izmolzevanju prvih curkov mleka, natakemo na vime molzno enoto. Čas od stimulacije

vimena do same molže naj ne bo daljši od ene minute. Pri natikanju molzne enote pazimo, da sesnih tulcev ne vlečemo po tleh, kajti tako umažemo sesne gume, in s tem prenašamo povzročitelje mastitisa na zdrave četrti. Molzno enoto natakemo čimprej, da ne pride v vakuumu vod preveč zraka, ker nam lahko pri tem popadajo na tla druge molzne enote in nam tako potegnejo umazanijo v mlekovod.

Pri natikanju čaš na seske pazimo, da čaš ne zavrtimo, saj bi nam jih kratke mlekovodne cevke med molžo zavrtle v pravi položaj. Pri tem mleko ne bi normalno iztekalo in lahko bi poškodovali tudi seske. Molža se prične, ko natakemo molzno enoto na vime in traja 4—7 minut. To je čas dokler teče mleko iz seskov in čas delovanja hormona oksitocina. Ko se pretok mleka zmanjša na manj kot 2 del v minuti, moramo molzno enoto sneti. Ta pretok pa najlažje ugotovimo z merilom pretoka mleka (Alfa flag), ki ga vgradimo na molzno enoto.

Pri strojni molži je zelo važno, da ne pustimo molzne enote predolgo časa na vimenu, ker s tem povzročamo okvare vimena in seskov in mastitis.

Ko se pretok mleka zmanjša na minimum, pričnemo s strojnimi izmolzevanjem. Z eno roko potegnemo molzno enoto naprej in nav-

z dol, z drugo pa potegnemo s celo dlanko nekajkrat po vimenu navzdol. Tako poskušamo izmolsti še zadnje curke mleka, v katerih je večji odstotek tolišče. Nato molzno enoto snamemo tako, da najprej zapremo vakuum z ventilom na kolektorju molzne enote, nato pa enoto previdno snamemo, da ne poškodujemo vimena, dokler je v njej še vakuum.

Preden pa molzno enoto snamemo, pripravimo za molžo naslednjo kravo (jo stumuliramo in pomolzemo prve curke mleka), da ji lahko molzno enoto takoj natakemo. Molzno enoto med pretikanjem operemo le, če se je umažala.

Takoj, ko molzno enoto snamemo s pomolzenega vimena, pomočimo seske v posebno posodico z razkužilcem, ki uniči klice na sesku in v seskovnem kanalčku. Važno je, da to napravimo v času pol do ene minute od snemanja molzne enote, kajti le tako bo vakuum potegnil razkužilo tudi v sesek in zanesljivo bodo uničeni vsi mikroorganizmi. Za razkuževanje seskov po molži se uporablja iosan CCT razredčen z vodo v razmerju 1:2 (en del razkužila, dva dela vode).

Razen pravilnega postopka pri molži je za pridobivanje higiensko neoporečnega mleka važno še čiščenje in vzdrževanje molznega stroja.

B. L.

